

استفتاء

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

چند سالوں سے بعض نجی ٹی وی چینلز اور کیبل آپریٹرز حضرات عمومی طور پر انبیاء علیہم السلام کی زندگی پر بنائی گئی فلموں کی نمائش کر رہے ہیں۔ مغربی ممالک میں تو یہ سلسلہ گزشتہ کئی دہائیوں سے جاری ہے مگر ہمارے وطن عزیز میں یہ سلسلہ کچھ عرصے سے زور پکڑ رہا ہے۔

”دی میسج“ (The message) نامی فلم جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس زمانہ کے واقعات پر مشتمل ہے۔ اس فلم کی نمائش ”جیو“ چینل پر ہر سال کی جاتی ہے۔ صرف نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اطہر کو چھوڑ کر اس فلم میں تقریباً تمام صحابہ کرام رضوان اللہ جمیعین کے نام سے کرداروں کو پیش کیا ہے۔ 313 بدری صحابہ کرام رضوان اللہ جمیعین بھی بدر کی جنگ میں دکھائے گئے ہیں۔ صحابہ کرام رضوان اللہ جمیعین کے ناموں پر کردار ادا کاروں نے ادا کئے۔

آج کل ”پیغام پروڈکشن“ نامی ادارے نے انبیاء علیہ السلام کی زندگی پر فلمائی گئی فلموں کا اردو زبان میں ترجمہ کر کے پھیلاتا شروع کر رکھا ہے۔ ان فلموں میں حضرت آدم علیہ السلام، حضرت یوسف علیہ السلام، حضرت سلیمان علیہ السلام، حضرت ابراہیم علیہ السلام، حضرت عیسیٰ علیہ السلام، حضرت مریم صدیقہ علیہا السلام کے فرضی کردار پیش کئے گئے ہیں۔ ان فلموں میں کئی مقامات پر نبی کا فرضی کردار کرنے والے کو اے نبی، اے یوسف، اے ابراہیم، اے پیغمبر کہہ کر پکارا جاتا ہے۔ اسی طرح یہ فرضی کردار بھی کئی مقامات پر اپنے ڈائیلاگ سے خود کو اللہ کا پیغمبر کہتے ہیں۔ مثلاً حضرت سلیمان علیہ السلام کے بارے میں یہ دکھایا گیا ہے کہ اس دور میں شیاطین، انسانوں پر جنگ کا اعلان کر دیتے ہیں اور مسلمان علیہ السلام کے نام سے کردار ادا کرنے والے کا ایک جملہ (جب وہ ایک عورت کے پاس بیٹھا ہے) یہاں نقل کرتا ہوں

”ہر پیغمبر کی ایک میراث ہوتی ہے اور میری میراث شاید ان سے (یعنی سرکش شیاطین سے) جنگ ہے“

میوزک کی دھنیں تو ان تمام فلموں میں متواتر استعمال کی گئی ہیں۔ اور ان فلموں میں انبیاء کے ناموں سے جن کرداروں کو دکھایا گیا ہے ان کو بار بار اس طرح پکارا جاتا ہے جیسے کسی عام آدمی کو پکارا جاتا ہے۔ مثلاً نجاشی کے دربار میں حضرت جعفر طیار رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نام سے جس شخص نے کردار ادا کیا ہے وہ کہتا ہے۔

”ہم وہ کرتے ہیں جو محمدؐ میں کہتے ہیں..... محمدؐ نے ہمیں بتایا کہ ایک اللہ کی عبادت کرو۔

کئی ایک بار حضرت جبرائیل علیہ السلام کو وحی لاتے ہوئے دکھایا گیا ہے اور ایک انسان کو حضرت جبرائیل کے نام سے کردار ادا کیا گیا ہے۔ اسی طرح انبیاء علیہ السلام کے نام سے بنائے گئے کرداروں پر ٹھہرے، پاگل مجنون کہنا وغیرہ بھی فلمایا گیا ہے۔

ایسی ہی کئی تو ہیں پرینی مثالیں ان فلموں میں حد سے زیادہ موجود ہیں ہے۔ آپ سے مندرجہ ذیل سوالات شریعت مطہرہ کی روشنی میں جواب طلب ہیں

(۱) کیا اسلام میں اس بات کی گنجائش ہے کہ انبیاء علیہم السلام اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم پر فلمیں یا ڈرامے تیار کئے جائیں۔ ان فلموں کی شریعت میں کیا حیثیت ہے۔ کیا یہ ناجائز ہیں اور ان کا گناہ کس درجہ کا ہے؟ کیا ایسی فلموں کو بنانے والے یا ان کا کسی بھی زبان میں ترجمہ کرنے والے اسلام کے مجرم ہیں اور شریعت ان پر کیا تعزیر یا گرفت کرتی ہے؟ کیا ایسے لوگوں کو صرف توبہ کرنی چاہئے یا ان کے لئے کوئی سزا مقرر ہے؟

(۲) فلم بنانے والوں کا یہ دعویٰ کرنا کہ اس فلم کی تمام دستاویز کی بڑی عرق ریزی سے قرآن، احادیث نبویہ اور مستند تاریخی حوالا جات سے تیار کی گئی ہے، ایسی صورت میں کیا فلم کو بنانے بہتر کرنے، فروخت کرنے یا دیکھنے کی کوئی گنجائش اسلام میں ہے؟

(۳) کسی بھی شخص کو چاہے وہ مسلمان ہی کیوں نہ ہو فرضی طور پر نبی یا صحابی بنانا اور پھر دیگر فلموں کے کرداروں کی طرح اس شخص سے صحابی کے طور پر ایکٹنگ کرنے اور کروانے کے فعل کی شریعت میں کیا حیثیت ہے؟

(۴) وہ شخص جو اس فلم میں بار بار خود کو نبی یا صحابی کہہ رہا ہے اس کے بارے میں شریعت کا کیا حکم ہے؟

(۵) وہ لوگ یا ادارے جو ان فلموں کی نمائش کر رہے ہیں ان کا کیا حکم ہے، ان فلموں کا کاروبار، لین دین کسی بھی درجہ میں کیسا ہے؟

(۶) ان فلموں کو دیکھنے والے چاہے وہ اسلامی معلومات کے حصول کی نیت سے دیکھیں یا نیکی اور دینی جذبہ کے ساتھ دیکھیں، کا کیا حکم ہے؟

(۷) کیا حکومت وقت کو ایسی فلموں پر پابندی لگانا چاہئے؟

(۸) جو لوگ اس فتنہ کی شدت سے آگاہ ہیں بالخصوص دینی طبقہ سے منسلک ذمہ داران، ان کو اس سلسلہ میں کیا کردار ادا کرنا چاہئے اور جانتے بوجھے آنکھیں بند کرنے والے اور اس گناہ پر خاموشی اختیار کرنے والوں کے بارے میں کیا رائے ہے؟

جواب عنایت فرما کر ہماری راہنمائی فرمائیں۔ والسلام

مرکز سراجیہ، گلی نمبر 4، اکرم پارک

گلبرگ III لاہور

الجواب حامداً ومصلياً

واضح رہے کہ اہل مغرب مسلمانوں کے دلوں میں دین اسلام اور شعائر اسلام کی عظمت کم سے کم کرنے کے لیے مختلف ہتھکنڈے استعمال کر رہے ہیں چنانچہ کبھی نبی آخر الزمان صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں گستاخی کرتے ہیں اور کبھی وہ قرآن کریم کی بے حرمتی کرتے ہیں اور گستاخی کرنے والوں کو مختلف انعامات سے نواز کر مسلمانوں کے دلوں کو مجروح کرتے ہیں چونکہ موجودہ دور میں میڈیا مکمل طور پر اہل مغرب کے قبضہ میں ہے اور وہ اس کے ذریعے مسلمانوں میں شکوک و شبہات پیدا کرتے ہیں تاکہ اس سے متاثر ہو کر مسلمانوں کی ایک بڑی تعداد کے دلوں میں ضرورتاً دین اور ایسے لائی شعائر کی قدر و قیمت کم ہو جائے لیکن جب انہوں نے دیکھا کہ ان سب کے باوجود مسلمانوں کے دلوں میں اسلام کی قدر و عظمت بڑھ رہی ہے تو انہوں نے اسلام کے نام سے ہی کام کرنا شروع کیا ہے تاکہ لاشعوری طور پر مسلمانوں کو اس دین سے پھیرا جاسکے چنانچہ اب وہ میڈیا کو استعمال کرتے ہوئے انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں پیش آنے والے واقعات کو فلموں کے ذریعے پیش کرتے ہیں تاکہ وہ اپنے ناپاک عزائم اور مقاصد کو پورا کریں۔

اسی سلسلے کی ایک کڑی حال میں آنے والے سوال میں مذکورہ دی میسج (The message) نامی فلم ہے جس میں انبیاء اور صحابہ کرام رضوان اللہ اجمعین کے نقل اتار کر اسکی بے حرمتی کی اور دیگر وہ تمام فلمیں جو پیغام پروڈکشن نامی ادارے نے صحابہ کرام رضوان اللہ اجمعین یا دیگر انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام کے بارے میں بنائی ہے ان سب میں صحابہ کرام اور انبیاء کرام علیہم السلام کی تنقیص و تذلیل کی گئی ہے جو سراسر گمراہ سازش ہیں۔



① لہذا صورت مسئلہ میں نفس فلم دیکھنا اور سننا حرام اور کبیرہ گنہگار ہے۔

جاری

کیونکہ نفس فلم تصویر اور میوزک پر مشتمل ہوتا ہے اور تصویر کو بنانا اور اسکو اپنے پاس بغیر ضرورت رکھنا اور اسکا دیکھنا سب حرام اور گناہ ہے۔

حدیث شریف میں ہے

عن عبد اللہ ابن مسعود رضی اللہ عنہ قال

سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم يقول اشد

الناس عذابا عند اللہ المصورون مشفق علیہ

(مشکوٰۃ ص ۳۸۵، ۶: قدیمی)

ترجمہ :- عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا خدا کے ہاں سخت ترین عذاب کا مستوجب مصور ہے (منظاہر حق ج ۲ ص ۲۳۸، دارالافتاء)

ایک اور حدیث میں ہے

وعنها عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال اشد الناس

عذابا یوم القیامۃ الذین یضاهون بخلق اللہ (شفق علیہ)

(مشکوٰۃ ص ۳۸۵، ۶: قدیمی)

ترجمہ :- اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے نقل

کرتی ہیں کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قیامت کے دن

سب لوگوں سے زیادہ سخت عذاب ان لوگوں کو ہوگا جو

تخلیق میں اللہ تعالیٰ کی مشابہت اختیار کرتے ہیں

(منظاہر حق ج ۲ ص ۲۳۷، ۶: دارالافتاء)



امام نووی رحمہ اللہ شرح مسلم میں فرماتے ہیں

حرام شدید التحريم وهو من الكباشير لانہ

علیہ بہذا الوعد الشدید المذکور فی الاحادیث

سواء صنعہ لہا یمتحن او بغيره فصنعہ حرام بكل حال لان فيه رضاهاة لخلق اللہ تعالیٰ
 هذا تلخیص مذهبنا فی المسئلة وبعناہ قال
 جہاير العلماء من الصحابة والتابعين ومن بعدهم
 وهو مذهب الثوري ومالك والبي حنيفة وغيرهم
 (مسلم شريف ج ۲ ص ۱۹۹، ۲۰۰: قدي)

رد المحتار میں ہے

وظاهر كلام النووي في شرح المسلم الاجماع على تحريم
 تصوير الحيوان . . . لان فيه رضاهاة لخلق اللہ
 (ج ۱ ص ۶۳۴، ۶۳۵: سعيد)

اسی طرح میوزک سنا بھی حرام اور کبیرہ گناہ ہے قرآن مجید میں ہے
 ومن الناس من يشتري لهو الحديث ليضل
 عن سبيل الله الآية

اس آیت کریمہ کے تحت تفسیر مظہری میں قاضی ثناء اللہ پانی پتی مرحوم
 لکھتے ہیں



وعن ابن مسعود وابن عباس والحسن وعكرمة
 وسعيد بن جبیر قالوا لهو الحديث الغناء وادله
 الذي لا اله الا هو يرد دونها ثلاث
 مرات (ج ۲ ص ۶۵۹: اشاعت السوم ندوة المرصنين)

وفيه ايضا

مسئلة قال الفقهاء الغناء حرام لهذه الآية
 لكونه لهو الحديث وبما ذكرنا من الاحاديث

مشكوه شريف میں ہے

وعن جابر رضي الله عنه قال قال رسول الله

جاری ہے

صلی اللہ علیہ وسلم الغناء ینتہب النفاق کما
 ینتہب الماء الذرع (ج ۲ ص ۴۲، ط: قدیمی)
 ترجمہ: حضرت جابر رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا رگھ و گانہ دل میں
 نفاق کو اس طرح اگاتا ہے جس طرح پانی کھیتی

کو اگاتا ہے (مظاہر حق ج ۲ ص ۴۵۲، ط: دارالاشاعت)
 لیکن صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ اجمعین کی زندگی یا دیگر انبیاء کرام
 علیہم الصلوٰۃ والسلام کی زندگی فلمی یا ڈرامے کے انداز سے پیش کرنا اسلام
 اور مسلمانوں کا بدترین مذاق اڑانے کے مترادف ہے ایسے فلم کا
 دیکھنا کبیرہ گناہ ہے اور اس کا بائیکاٹ فرض ہے حکومت کو اس
 کا فوری نوٹس لینا چاہیے اور اس کے مرتکب افراد کو توہین
 رسالت کے جرم پر سخت سزا دینی چاہیے اور ایسے فلموں کو بنانے
 والے اور اس کا اردو میں ترجمہ کر کے لوگوں میں نشر کرنے والے
 سب افراد کبیرہ گناہ کے مرتکب ہیں اور اسے کو اس عمل
 سے فوراً توبہ کرنا چاہیے۔

۲۔ یہ دعویٰ کرنا کہ اس فلم کی دستاویز بڑی عرق ریزی سے قرآن اور
 حدیث اور معتد کتابوں سے تیار کی گئی اگر بالفرض ان کی یہ بات
 صحیح بھی ہو لیکن پھر بھی ان کو فلمی انداز سے نشر کرنا، فروخت
 کرنا اور دیکھنا کبیرہ گناہ ہے۔ اسلام میں کسی شخصیت کی زندگی
 فلمی انداز سے پیش کرنا جائز نہیں اور اس کا خرید و فروخت کرنا
 سب حرام ہے۔



فتاویٰ شہائی میں ہے

قلت: وقد مناشتم معزیا للنهر ان ما قالہ

جاری ہے۔

المعصية بعينه بغيره ببيعته تحريمًا
(ج ۶ ص ۳۹۱، ط: سعید)

وفيه أيضًا

وفي السراج ودلت المسئلة ان المراهي كلها
حرام ويخزل عليهم بلا اذ نهم لانكار
المنكر (ج ۶ ص ۳۳۶، ط: سعید)

وفيه أيضًا

فاذا ثبت كراهية لبسها للمتختم ثبت كراهية
بيعها وصيغها لما فيه من الاعانة على
مالا يجوز وكل ما أدى الى مالا يجوز، لا يجوز

وتمام في شرح الوهبانية (ج ۶ ص ۳۶، ط: سعید)



۳، ۴۔ کسی بھی شخص کے لیے جائز نہیں کہ وہ فرضی طور پر کسی صحابی کے نقل اتارے اور پھر فلموں میں صحابی یا نبی کے ایکٹنگ کریں اس میں صحابہ کرام رضوان اللہ اجمعین اور انبیاء عظیم الصلوٰۃ والسلام کے شان میں گستاخی ہے جو کبیرہ گناہ ہے اور اسلام میں کسی صحابی یا نبی کے شان اقدس میں گستاخی کرنا حرام اور کبیرہ گناہ ہے

۵۔ وہ ٹوٹ یا ادارے جو ان فلموں کی نمائش کر رہے ہیں وہ سب

گناہ گار ہیں اور ایسے فلموں کا کار بار کرنا حرام ہے

۶۔ اس فلم کا دیکھنا کبیرہ گناہ ہے چاہے دینی معلومات کے

طور پر کیوں نہ دیکھے لیکن پھر بھی اس فلم کا دیکھنا کبیرہ

گناہ ہے۔

۷۔ حکومت کو فوراً نوٹس لینا چاہیے ایسے فلموں کو روکنا اور

جاری ہے

اور اس پر پابندی لگانا چاہیے۔

۱:- جو لوگ اس سے باخبر ہو چاہے دینی طبقہ کیوں نہ ہو اسکو استطاعت کے مطابق بھرپور کوشش کرنی چاہیے کہ ایسے فلموں کو بند کر لیں اور لوگوں کو بھی منع کریں کہ ایسی فلمیں نہ دیکھیں اور اس سے بائیکاٹ کریں۔ فقط وادلاء علم۔

کتبہ

د. اسماعیل باجوڑی

جامعۃ العلوم الاسلامیۃ
علامہ بنوری ٹاؤن کراچی
پاکستان

جامعۃ العلوم الاسلامیۃ علامہ

محمد یوسف بنوری ٹاؤن کراچی

یکم ذوالحجہ ۱۴۳۲ھ ۲۹/۱۱/۲۰۱۱ء

اجواب طلحہ
محمد انیس

اجواب طلحہ
محمد عبد الباقی بنوری
جامعۃ العلوم الاسلامیۃ
علامہ بنوری ٹاؤن کراچی